

AZ EMLÉKÜLÉS HELYSZÍNE:

AZ ALSÓ-TISZA VIDÉKI KÖRNYEZETVÉDELMI ÉS VÍZÜGYI IGAZGATÓSÁG
SZENTESI SZAKASZMÉRNÖKSÉGE (KISS BALINT UTCA 13.)

DR. FRANK JÓZSEF, ELNÖK (CSONGRÁD MEGYEI KÖZGYÜLÉS):

MEGNYITÓ

FEJÉR LÁSZLÓ, IGAZGATÓ (VKK-VÍZÜGYI KÖZGYŰJTÉMÉNYEK):
A BÖKÉNYI MŰTÁRGY TÖRTÉNETI JELENTŐSÉGE

HUSZÁR LÁSZLÓ, ÜGYV. IGAZGATÓ (KONSTRUKTÓR KFT.):
BÖKÉNY FEJLESZTÉSI LEHETŐSÉGEI

DR. LUJAS ISTVÁN, ELNÖK (MAGYAR HIDROLÓGIAI TÁRSASÁG):
JAVASLAT A BÖKÉNYI EGYZEMÉNYRE.

A VIZGYŰJTŐ-GAZDÁLKODÁSI TERVEZÉS TÁMOGATÁSÁT CÉLZÓ EGYÜTTMŰKÖDÉSRE
A MAGYAR MÉRNÖKI KAMARA, A MAGYAR HIDROLÓGIAI TÁRSASÁG ÉS
A GWP (VÍZ VILÁG PARTNERSÉG) MAGYARORSZÁG KÖZÖTT

FELKÉRT HOZZÁSZÓLÓK:

AZ ALSÓ-TISZA VIDÉKI KÖRNYEZETVÉDELMI ÉS VÍZÜGYI IGAZGATÓSÁG (SZEGED)
A KÖRÖS-VIDÉKI KÖRNYEZETVÉDELMI ÉS VÍZÜGYI IGAZGATÓSÁG (GYŰLA)
A KÖRÖS-MAROS NEMZETI PARK IGAZGATÓSÁG KÉPVISELŐI

A BÖKÉNYI EGYZEMÉNY ÜNNEPÉLYES ALÁÍRÁSA

DR. KOVÁTS GÁBOR ELNÖK (MAGYAR MÉRNÖKI KAMARA):

ZÁRSZÓ

AZ EMLÉKÜLÉS UTÁN A RÉSZTVEVŐK A 12 KM-RE FEKVŐ BÖKÉNYI
DUZZASZTÓNÁL MEGTEKINTHETIK AZ ÉPÍTKEZÉS EGYKORI FÉNYKÉPEIT
ÉS A MŰTÁRGGYAL KAPCSOLATOS EGYÉB ARCHÍV ANYAGOKAT. MAJDN
BARÁTI VACSORÁN VEHETNEK RÉSZT, AMELYEN MEGKÖSTOLHATJAK
A HELYI SZOKÁS SZERINT KÉSZÜLT BIRKAPÖRKÖLTÉT.

A RENDEZVÉNYEN VALÓ RÉSZVÉTELI SZÁNDÉKOT KÉRJÜK JÚLIUS 15-IG
AZ ALÁBBI CÍMEK ÉS TELEFONSZÁMOK VALAMELYIKÉN BEJELENTENI:

SZENTESSZM@ATIKOVIZIG.HU VAGY RM@MMK.HU
(1) 455-7080, VAGY (63) 311-011

A HAZAI VÍZÜZEMEK FEJLESZTÉSÉT SZOLGÁLÓ 1895. ÉVI XLVIII TC.
- TÖBBEK KÖZÖTT - A HÁRMAS-KÖRÖS HAJÓZHATÓVÁ TÉTÉ-
LÉT IS ELRENDELTE. ENNEK ÉRDEKÉBEN ÉPÜLT MEG
1905-1906-BAN, A FOLYÓ TISZA TORKOLATÁTÓL 8 KM-RE, ZIELINSKI
SZILÁRD MŰEGYETEMI TANÁR (A KÉSŐBBIEKBEN A BUDAPESTI MÉR-
NÖKI KAMARA ELSŐ ELNÖKÉNEK) TERVEI SZERINT A BÖKÉNYI TŰS
GÁTAS DUZZASZTÓMŰ ÉS A HOZZÁ KAPCSOLÓDÓ HAJÓZSILIP. EZ
UTÓBBI A MAGA NEMÉBEN AZ ELSŐ VASBETON MŰTÁRGY VOLT A VI-
LÁGON, S A DUZZASZTÓMŰ IS A LEGKORÁBBI VASBETON ÉPÍTMÉNYE-
INK KÖZÉ TARTOZOTT. A BÖKÉNYI DUZZASZTÁSSAL LEHETŐVÉ VÁLT A
6-700 TONNÁS USZÁLYOK FELÚSZTÁSA BÉKÉSSZENTANDRÁSIG. AZ
1942-BEN ITT MEGÉPÜLT DUZZASZTÓ ÉS HAJÓZSILIP TOVÁBBI 100
KM-REL NŐVELTE A FOLYÓ HAJÓZHATÓSÁGÁT.

A KÖRÖSI HAJÓZÁS VISSZASZORULÁSÁVAL A CSONGRÁD KÜLTÉ-
RÜLÉTEHEZ TARTOZÓ BÖKÉNYI DUZZASZTÓ ÉS HAJÓZSILIP EL-
VESZTETTE EGYKORI FELADATÁT. LEROMLOTT MŰSZAKI ÁLLA-
POTA MIATT 1987-BEN ÜZEMEN KIVÜL HELYEZTEK. EZZEL MEGSZÜNT
AZ ÜZEMI HAJÓZÁS LEHETŐSÉGE A HÁRMAS-KÖRÖS ALSÓ SZAKA-
SZÁN, ÉS CSAK MEGFELELŐ VIZÁLLÁS ESETÉN, KORLÁTOZOTT FELTÉ-
TELEK MELLETT LEHET HAJÓZNI A BÖKÉNYI BÖGÉBEN.

A Z 1990-ES ÉVEK MÁSODIK FELÉBEN VÁLLALKOZÓI CSOPOR-
TOK ÉS A KÖRÖSÖK MENTI TELEPÜLÉSEK KÖRÉBEN FELERŐ-
SÖDTEK AZ ÁRUSZÁLLÍTÁSI, ILL. TURISZTIKAI CÉLŰ VÍZIKÖZ-
LEKEDÉS FEJLESZTÉSE IRÁNTI IGÉNYEK. A HAZAI NAGYMŰTÁRGYAK
REKONSTRUKCIÓS PROGRAMJÁBAN ELŐIRÁNYOZTÁK A BÖKÉNYI LÉ-
TESÍTMÉNY FELÚJÍTÁST ÉS KORSZERŰSÍTÉSÉT. A MŰTÁRGY JÖVŐJÉ-
VEL KAPCSOLATOS ELKÉPZELÉSEKET AZONBAN NEM CSUPÁN A FO-
LYÓ HAJÓZHATÓSÁGA, HANEM TOVÁBBI TÉRSÉGI VIZGAZDÁLKODÁSI
CÉLOK IS MEGHATÁROZZÁK. SEGÍTSÉGEVEL BIZTOSÍTANI LEHET A
KÖZVETLEN VIZKIVETÉST ÉS VÍZPÓTLÁST A HÁRMAS-KÖRÖSBŐL KI-
ÁGÁZÓ VÍZFOLYÁSOK RÉSZÉRE. ASZÁLYOS IDŐSZAKBAN PEDIG ÖN-
TÓZÓVÍZZEL LÁTHATÓK EL A FOLYÓ MENTI MEZŐGAZDASÁGI TERÜ-
LETEK.

